



“台独”分裂立场的自供状

——评蔡英文“过境”窜美言辞

中国台湾地区领导人蔡英文近来“过境”窜美期间，紧抓各种机会发声，公然兜售“台独”分裂主张，谋求美国反华势力支持，寻求台美官方关系新“突破”，再次暴露其顽固坚持“台独”立场、勾连外部势力谋“独”挑衅的政治底色。

作为当年李登辉“两国论”的起草班底成员，蔡英文的“台独”立场由来已久。“过境”窜美期间，她声称“台湾仍然持续被排除在联合国及相关国际组织运作之外”“需要其他民主国家的支持，协助我们参与国际组织”云云，其寄望外部势力为其在国际社会制造“一中一台”“两个中国”站台、张目之心态表露无遗，延续了李登辉、陈水扁谋“入联”的“台独”路线。联系到民进党当局近年来连续遭遇“断交”挫折的事实，蔡英文的上述言辞，也透露出其在一个中国原则成为国际社会普遍共识现实面前的焦虑和心虚。

1971年10月25日，第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议，决定恢复中华人民共和国在联合国的合法席位，将台湾当局“代表”从其非法占据的席位上驱逐出去，从政治上、法律上和程序上彻底解决了包括台湾在内全中国在联合国以及国际机构中的代表权问题，也彻底封堵了任何人、任何国家企图制造“两个中国”或“一中一台”的任何空间。台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。中国政府以一个中

国原则对待台湾的对外交往活动，保障台湾同胞在海外的一切正当合法权益。

民进党当局和“台独”势力长期以来鼓噪“台湾代表权”“拓展台湾国际空间”“有意参与国际组织”甚至是“加入联合国”等谬论，以各种谎言欺骗岛内民众，误导国际舆论，目的和本质就是搞“台独”。

对于两岸关系，蔡英文在美蔑指大陆“刻意升高紧张情势”，声称“台湾在两岸关系中是负责任的那一方”。对2016年以来两岸关系情势丕变有所了解的人们，恐要为蔡英文大言不惭地说出这番谬论而哑然失笑。

从否定“九二共识”、毁弃两岸关系共同政治基础，到公然宣扬“两国论”，肆意攻击“一国两制”，在岛内全方位推行“去中国化”，操弄“法理台独”；从出台种种恶法阻挠、限制两岸交流合作，打压岛内主张两岸关系和平发展与和平统一的正义力量与理性声音，到勾结外部反华势力，频频向美军购，操弄“以武谋独”“倚美谋独”，置台海和平、台湾民众安危于不顾，民进党当局2016年重新上台后，“反中抗中”“谋‘独’挑衅言行不断，导致两岸关系急转直下、台海紧张动荡，台湾甚至被外媒称为“地球上最危险的地方”。为了实现“台独”幻想和一党私利，深陷“倚美谋独”迷思，不惜将台湾推向灾难深渊，蔡英文及民进党当局才是造成两岸关系严峻复杂局面的始作俑者，何谈“负

责任”？

大陆始终坚决反对“台独”分裂行径，坚决反对外部势力干涉，维护台海和平稳定和中华民族整体利益，才是对两岸关系、对包括台湾同胞在内的中华民族负责任的正义之举，必然团结起海内外中华儿女为实现祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

此次“过境”窜美，蔡英文大肆渲染“台海危机”，称“不稳定的台海将带给全球严重的经济及安全风险，因此对各国而言，维护此一区域之和平及稳定显得格外重要”。

事实上，寄望通过贩卖“大陆威胁”，对内大打“悲情牌”，谋求选举利益；对外凸显自身重要性，将台湾问题“国际化”，谋求“倚外谋独”，这是民进党当局多年来一贯操弄的如意算盘。为应对所谓“大陆威胁”，民进党当局近年来拿着台湾百姓的血汗钱向外国求购军火，且金额不断走高；在美方怂恿下，图谋与大陆“脱钩断链”，不惜助推岛内优势产业外流以配合美西方“产业链供应链重组”。事实证明，民进党当局渲染“大陆威胁”，图的是民进党一党私利，损害的是台湾民众利益，掏空的是台湾产业，满足的是反华势力的胃口。

窜美期间，蔡英文重弹“台湾站在民主阵营第一线”等“民主”老调。话里话外，无非是以“民主”的幌子包装“台独”主张，取悦美国反华政客。

把“民主”当成口头禅的民进党当局，做的事恰恰是反民主的。2016年上台以来，民进党在岛内打压异己，操弄族群对立，分化台湾社会；钳制舆论，制造“寒蝉效应”；依仗行政和司法资源，强行通过“反渗透法”等恶法，形塑“绿色恐怖”，打压主张两岸交流和支持统一的政党、团体与人士，等等，将民主工具化、政治化、斗争化，引来各界持续挞伐。人们讥讽，所谓民主，在民进党当局眼中俨然就是“民进党做主”。

民进党当局把两岸关系分裂套进所谓“民主对抗威权”的虚假叙事，在两岸关系上以民主之名掩盖谋求分裂之实，其逻辑无法自洽，在事实面前更显苍白。

制度差异，并不构成两岸人民交流合作的障碍。否则何以解释，民进党当局2016年上台后，台湾的社会制度与2008年至2016年间并无不同，但那8年间两岸人民却能创造出大交流大合作的荣景？事实也已经证明，尽管民进党当局这几年来设置重重障碍，但阻挡不了两岸人民走近走亲的愿望，要交流要合作的两岸主流民意“沛然莫之能御”。

蔡英文“过境”窜美的种种言辞，虽有华丽的外表，实则一份“台独”分裂立场的自供状。历史将很快证明，任何人、任何势力逆两岸大势而动，终将被时代大潮所淘汰，留下不光彩的案底。

新华社北京4月8日电

“投资中国年” 招商引资活动 走进东盟

新华社马来西亚关丹4月8日电 “投资中国年”（走进东盟）暨中马“两国双园”——马中关丹产业园十周年庆祝活动7日在马来西亚彭亨州首府关丹市举行。

此次活动由中国商务部指导，广西壮族自治区人民政府、马来西亚国际贸易和工业部、马来西亚彭亨州政府共同主办。“投资中国年”是中国商务部为更大力度吸引和利用外资而开展的招商引资系列活动。马中关丹产业园于2013年正式开园，与中马钦州产业园一起创造了“两国双园”模式下两国经济合作创新典范。

马来西亚交通部长陆兆福在活动上说，马中关丹产业园见证了两国稳健的经济交流，已发展成为马中双方最成功的合资项目之一，吸引了众多投资。马来西亚东海岸铁路建设和关丹港扩建有利于增强该地区互联互通。马来西亚政府将继续与中国密切合作，探索在该地区开展合作和投资新机遇。

当天的庆祝活动还包括举行关丹港—北部湾港—中国川渝多式联运航线开通暨国际陆海贸易新通道关丹分拨中心揭牌仪式和马中关丹产业园升级扩园暨重大项目集中开工仪式。

本次活动共促成17个签约及合作项目，金额共计392.3亿元人民币，涵盖有色金属及再生金属贸易与生产、跨境电商运营与冷链合作、清洁能源与新能源开发、环保新材料等领域。



4月8日，嘉善县82岁的抖音爱好者胡品文在大云镇碧云花园直播杜鹃花。

当日，浙江省第七届杜鹃文化节暨中国·嘉善第十七届杜鹃花展在嘉善县大云镇碧云花园开幕。目前，碧云花园约100万株杜鹃花已渐次开放，吸引众多游客前来观光旅游。

据介绍，碧云花园是嘉善县最大的杜鹃花规模化生产栽培基地，储备了杜鹃花精品盆景3万多盆，精品盆栽约80万盆。

新华社

注册制补齐关键“拼图” 资本市场深改不断推进

可预期性将显著提高；契合科技创新企业特点和融资需求，服务科技创新企业，将不断得到验证；交易、退市等关键制度创新，将提升二级市场定价效率；设立科创板、改革创业板、合并深市主板与中小板，设立新三板精选层进而设立北交所，建立转板机制，多层次市场体系将激发新动能，市场生态不断优化，资本市场优胜劣汰机制更加完善。

“全面注册制改革的亮点在于，其不是试点注册制的‘转正’，而是全新的中国特色注册制，为资本市场的高质量发展提供了保障。”中泰证券首席经济学家李迅雷对全面实行股票发行注册制改革给予高度评价。

提升企业获得感

谈及注册制改革，获得感提升是不少企业共同的感受。

“登康口腔从今年2月20日注册制平稳受理到3月16日获得证监会注册生效，仅用了不到一个月时间。”登康口腔有关负责人说，“全面注册制大幅提升了发行上市的时间效率。”

海森药业也是主板市场首批注册制企业之一。“主板注册制改革是公司面临的重大机遇，公司深切感受到证监会、交易所等各级部门对于中小型民营企业发展的心

产将有效推动经营规模和经营质量提升。

中电港有关负责人表示，IPO对于企业发展而言意义重大，是中电港实现更高质量发展的“起点”。

在采访过程中，中国证券报记者注意到，企业、中介机构等对于全面注册制下发行审核全流程更加规范、透明、可预期同样感受深刻。“作为首批主板注册制过会企业，公司在平移受理、审核、过会、注册及发行上市的各环节，充分感受到了深交所严谨专业的态度、高效负责的精神。”陕西能源相关负责人表示，整个发行上市审核过程规范、公开、透明，大幅提升了可预期性，感受十分深刻。艾林同样提到了这一点。

保荐机构也不例外。“我们有理由期待，随着全面实行股票发行注册制实施，一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场将加速到来。”中信证券有关人士指出。

重塑A股市场生态

市场人士认为，全面注册制正在重塑A股市场生态，配合构建多层次资本市场、扩大对外开放、健全投资者保护机制等一系列措施，最终有利于市场持续健康发展，投资者结构不断改善，进一步优化市场生态。

“注册制改革深入推进，将推动形成优胜劣汰机制，壳价值将大幅缩水，真正具备高水平管理、高质量发展的企业才会有好的表现，其市值才能得到持续提升，流动性也

会加速聚集，可持续发展的能力更强。”登康口腔有关负责人表示，这将倒逼企业不断规范和完善经营管理，加速企业改革创新，不断提升产品力、品牌力、渠道力和市场竞争力，全力以赴确保市场业绩、经营业绩取得更好表现。

招商基金首席经济学家李湛认为，全面注册制下，市场优胜劣汰机制会更好发挥作用。“市场化的发行、定价和淘汰机制将加大企业分化，促进优胜劣汰，提高上市公司质量，重塑资本市场生态。市场也将更加关注长期价值，市场估值会面临分化趋势，企业将更加重视科技创新。”

全面注册制下，投行执业生态也将发生深刻变革，必将重塑执业理念，即“以投资的眼光选项目”。“发行上市条件更加包容，审核更加高效，优胜劣汰的市场机制更加完善。”前述中信证券人士指出，更加成熟的市场一方面将进一步强化投行“看门人”作用，另一方面则要求投行站在投资者的角度，以更加专业、长远的眼光看待拟保荐项目，在陪伴企业成长过程中，充分挖掘企业的投资价值，讲好企业的投资故事，实现企业、中介机构和投资者共赢。

中金公司相关人士同样表示，投行应增强使命担当，紧紧围绕国家战略和产业转型升级挖掘项目，不能像过去那样主要看成熟企业，而应该主动发现培育初创型企业，为推动“科技—产业—金融”良性循环贡献力量。

新华社北京4月8日电

里程碑 新起点

试点注册制4年多来，证监会采取试点先行、先增量后存量、逐步推开的改革路径，先后在科创板、创业板和北交所试点注册制，推进一揽子改革，打开了资本市场改革发展的新局面。2023年2月17日，全面实行股票发行注册制制度规则发布实施，不到两个月时间，10家主板注册制首批企业顺利完成审核平移、发行承销等即将上市交易，经受住了全面实行注册制制度规则下新的检验。

随着注册制改革效应持续显现，资本市场全面深化改革不断推进，中国资本市场将迎来更加规范、透明、包容、开放、充满活力的新时期。可以预期：以信息披露为核心，制度安排更加市场化，审核注册的效率、透明度

烟台新华书店已开始预购

(上接第一版)科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验，集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，推进马克思主义中国化时代化取得的重大理论创新成果，是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。

其中，第一卷收入习近平总书记在2012年11月至2017年10月这段时间内的重要著作，共有讲话、演讲、指示、批示、训令等71篇。第二卷收入的是习近平总书记在2017年10月至2022年10月这段时间内的重要著作，共有报告、讲话、谈话、演讲、指示等75篇。部分著作是第一次公开发表。

澎湃长岛

(上接第一版)白江豚、鲸鱼等高级海洋生物频频出现，斑海豹数量增多，北海狮、黑天鹅首次出现，东方白鹳、黄嘴白鹭、苍鹰等迁徙鸟类数量明显多于往年。据统计，长岛境内发现的鸟类已占全国鸟类种类的24.2%。2019年，长岛被国家生态环境部命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

生态之美铸就发展优势。长岛不断探索具有海岛特色的“绿水青山就是金山银山”转化路径，将海岛生态优势转化为产业发展优势。

“生态好了，底子厚了，我们发展的信心和底气更足了。”在长山岛店子村四季予你·奇遇民宿，老板冷立基高兴地说，2020年，长岛实施“渔家乐·民宿”提升三年行动后，冷立基立即申请“渔家乐”转型升级补息贷款和免费设计服务，以四季为主题打造了特色民宿，提升游客体验感、舒适度。尽管“五一”以后，客房将涨价到1500元/间，但仍然供不应求，而且订单已经陆续排到暑假。今年旅游旺季结束后，他准备扩大规模，再打造两个特色民宿。

通过“渔家乐·民宿”三年提升，长岛打造了100个精品示范户，推出南长山街道黑石嘴村、大黑山岛南庄村等5处高端民宿聚落，覆盖了85%的渔村，折射出正提速发力的生态旅游业。近年来，长岛深度挖掘“山、海、岛”元素，建成投用南北长山环岛慢行旅游服务系统，推出海上环游、妈祖香缘、梦寻仙山等海岛特色旅游产品。大黑山岛旅游景区获评国家4A级旅游景区，成功创建了“省级休闲海钓示范基地”，海上旅游休闲新亮点逐步形成。

随着长岛旅游影响力和美誉度持续提升，来岛游客“过夜游”比例由43%提高到74.3%，人均消费由1000元增加到1462元。

激活陆的动力，释放海的潜力。3月20日上午，全省智能化程度最高的深远海智能网箱“经海005”在长岛南隍城海域完成坐底交付。至此，“经海001号”至“经海008号”深远海智能网箱已齐聚南隍城海域，进一步夯实烟台海洋牧场高质量发展的基础。

由近岸养殖向深远海拓展、传统模式向现代转型、粗放经营向集约发展升级，长岛生态渔业加快推进。近年来，长岛实施海洋牧场“百箱计划”，建成14个省级以上海洋牧场示范区，13座全国领先的海洋牧场深水智能网箱、5座多功能平台，初步形成了海洋牧场建设“全国看山东、山东看烟台、烟台看长岛”的格局。还探索出“牧场企业+渔户”合作模式，实现大网箱带动小网箱接力养殖，养殖周期缩短1年，渔户效益增加1倍。

春暖花开，大潮澎湃。致力于人与自然和谐共生的长岛，正源源不断地迸发出蓬勃生机与活力。

全力打造“两山”理论 蓝色实践的全国样板

(上接第一版)二是优化生态旅游业。长岛拥有丰富的旅游资源，今年我们要以5A级景区创建为统领，以打造一处高端度假酒店、一批有吸引力的打卡地、一条最佳海上旅游线路、一个海岛旅游网红村等“七个一”为重点，推出系列精品项目，精致品牌、精细服务，把长岛建设成为独具特色的北方海岛休闲旅游目的地。

在打好两场攻坚战方面：

一是打好国家公园创建攻坚战。近几年，我们累计投入60多亿元，统筹推进全域生态建设，生态环境质量得到根本改善。今年我们要抓住长岛纳入国家公园空间布局方案的契机，进一步争取国家林草局支持，力争长岛国家公园年内获批创建、“十四五”末挂牌设立。

二是打好国际零碳岛建设攻坚战。长岛已经实现全域垃圾分类处置、全域污水无害化处理、燃油公交车和集中供暖全部新能源替代，零碳岛建设有很好的基础。下一步，我们将邀请国内顶尖专家团队编制国际零碳岛建设规划，协同探索减碳、固碳、碳汇交易科学路径，一体推行低碳旅游、低碳渔业、低碳交通、低碳建筑、低碳生活，年内在燃油出租车和公交车新能源替代、海能发电、节能建材应用和蓝碳交易上实现新突破。

在抓实两项民生工程方面：

一是抓实基础提升工程。重点加快新人民医院建设，改造城乡教育设施，提升各岛屿陆岛交通网、城乡道路网功能，养护全域18处海水淡化站，开工总投资12.86亿元的渔港经济区项目，办好16件为民服务实事，进一步增强群众获得感。

二是抓实共同富裕工程。重点在深入摸清渔业渔村底数基础上，深化体制机制改革，推动资源变资产、资金变股金、渔民变股民，永续实现村强民富。同时，继续深化“长岛一家人·党群心连心”活动，解决一批群众关心忧心的关键小事，进一步提升群众幸福感。

蓬莱首季社会消费品 零售总额增幅超6%

(上接第一版)促消费，蓬莱区不仅有政策、有活动，政府各相关部门更是积极搭建平台，加强对外交流。

3月，蓬莱区文旅局邀约百余名入境和国内、省内游旅游渠道商、新媒体及传统媒体代表来蓬，举办“烟台·蓬莱”中外旅游渠道商采购大会暨蓬莱微度假品鉴行活动。发布《蓬莱旅游宣传营销奖励办法》及12条微度假线路产品，制作蓬莱“仙·海”微度假品鉴地图，开展蓬莱旅游微度假主题对话及自媒体达人蓬莱旅游攻略分享等，共谋“新趋势、新场景、新消费”，做大做强蓬莱文旅品牌，繁荣文旅市场，助推文旅消费全面复苏。

4月，蓬莱区商务局将联合山东省家电协会“2023惠享烟台消费年·蓬莱家电消费节”，整合多品牌资源，筹集200万补贴额度用于全区购买绿色智能环保家电产品。融合政府、协会、银联、银行、企业资源，组织开展惠民补贴进机关，惠民补贴进社区，惠民补贴进企业，惠民补贴进万家活动。

下一步，促消费工作仍将作为蓬莱区经济建设工作的重点，深入挖掘资源禀赋，围绕“衣食住行文体康养”高频次策划丰富多彩的促消费活动，通过积极打造好“夜游仙境”主题线路，开展“蓬莱海上仙街文化旅游集市”，举办“2023蓬莱第一届海瀛啤酒节”等丰富多彩的促消费活动，培育消费热点，挖掘消费潜力，推动经济稳定增长。